

中共中央政治局召开会议

审议《深化党的建设制度改革实施方案》、《中央管理企业负责人薪酬制度改革方案》、《关于合理确定并严格规范中央企业负责人履职待遇、业务支出的意见》、《关于深化考试招生制度改革的实施意见》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京8月29日电 中共中央政治局8月29日召开会议，审议通过了《深化党的建设制度改革实施方案》、《中央管理企业负责人薪酬制度改革方案》、《关于合理确定并严格规范中央企业负责人履职待遇、业务支出的意见》、《关于深化考试招生制度改革的实施意见》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，党的建设制度改革，必须把握好正确政治方向，充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用，确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。要紧紧围绕提高党科学执政、民主执政、依法执政水平深化党的建设制度改革，更好团结带领全国各族人民实现“两个一百年”奋斗目标，实现中华民族伟大复兴的中国梦。

会议强调，党的组织制度改革，重点是坚持和完善民主集中制、严格党内生活，进一步健全和完善党内民主制度体系。干部人事制度改革，要在完善科学有效的选人用人机制上下功夫，通过制度改革和严格执行制度，解决长期存在的老大难问题，使各方面优秀干部充分涌现。党的基层组织建设制度改革，着力点是使每个基层党组织都成为坚强战斗堡垒，党的组织、党的工作要做到全覆盖，让党的旗帜在每一个基层阵地上都高高飘扬起来。要加强党员队伍教育管理和服务，确保进得去、管得好、作用大。要完善人才工

作领导体制和工作格局，形成具有国际竞争力的人才制度优势，把各方面优秀人才集聚到党和国家事业中来。推进党的建设制度改革，党委（党组）要抓，各级党建工作领导小组要抓，有关职能部门要抓。要严格督查，及时发现解决推进中遇到的问题。要严肃纪律，制度一经形成就必须严格执行。

会议指出，国有企业特别是中央管理企业在关系国家安全和国民经济命脉的主要行业和关键领域占据支配地位，是国民经济的重要支柱，在我们党和我国社会主义国家政权的经济基础中也是起支柱作用的，必须搞好。深化中央企业负责人薪酬制度改革是中央企业建立现代企业制度、深化收入分配体制改革的重要组成部分，对促进企业持续健康发展和形成合理有序收入分配格局具有重要意义。

会议认为，深化中央管理企业负责人薪酬制度改革，要从我国社会主义初级阶段基本国情出发，适应国有资产管理制度和国有企业改革进程，逐步规范企业收入分配秩序，实现薪酬水平适当、结构合理、管理规范、监督有效，对不合理的偏高、过高收入进行调整。推进这项改革要坚持国有企业完善现代企业制度的方向，健全中央管理企业负责人薪酬分配的激励和约束机制，强化中央管理企业负责人的责任，增强企业发展活力；坚持分类分级管理，建立与中央企业负责人选任

方式相匹配、与企业功能性质相适应的差异薪酬分配办法，严格规范中央管理企业负责人薪酬分配；坚持统筹兼顾，形成中央管理企业负责人与企业职工之间的合理工资收入分配关系，合理调节不同行业企业负责人之间的薪酬差距，促进社会公平正义；坚持政府监管和企业自律相结合，完善中央企业薪酬监管体制机制，规范收入分配秩序。

会议强调，国有企业负责人薪酬制度改革具有系统性。其他中央企业负责人、中央各部门所属企业和地方国有企业负责人薪酬制度改革，也要参照《中央管理企业负责人薪酬制度改革方案》精神积极稳妥推进。有关部门要加强对统筹协调和指导监督，推动改革顺利实施。

会议指出，制定《关于合理确定并严格规范中央企业负责人履职待遇、业务支出的意见》，是贯彻党的十八大三中全会精神，对中央企业负责人履行工作保障和必要业务支出进行系统规范的总体要求，将进一步推进中央企业负责人履职待遇和业务支出制度体系建设和严格规范管理。要按照依法依规、廉洁节俭、规范透明的原则，对中央企业负责人公务用车、办公用房、培训、业务招待、国内差旅、因公临时出国（境）、通信等设置上限标准，明确禁止性规定，进行严格规范。要严肃财经纪律，严禁公款用于个人支出。严禁企业按照职务

查办腐败案件体制机制改革拟于明年全面推开

查办腐败案件以上级纪委领导为主，线索处置和案件查办在向同级党委报告的同时必须向上级纪委报告

据新华社北京8月29日电 正在河北、浙江、河南、广东、陕西5个省和国务院国资委、商务部、海关总署3个部委进行试点的查办腐败案件体制机制改革，拟于明年全面推开。这是29日来自中央纪委监察部网站的消息。

根据《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》，查办腐败案件以上级纪委领导为主，线索处置和案件查办在向同级党委报告的同时必须向上级纪委报告。

为扎实稳妥推进这项改革，从今年4月开

始，中央纪委选择5个省和3个部委进行试点。同时，按照中央纪委要求，试点省和部委还对各自的下级纪委试点工作进行了部署安排；河北、浙江、河南、陕西省纪委共选择15个地市、11个省级机关作为试点单位；国务院国资委纪委、中央纪委驻商务部纪检组根据工作实际确定下级纪委试点单位；广东省纪委作为在省内开展试点的单位，在省、市、县三级全面推开试点工作；海关总署作为垂直管理部门，也对系统的试点工作提出了具体方案。

据统计，今年4月至7月，8个试点单位共初核案件26125件，同比增长25.1%；立案

21856件，同比增长18.6%。

随着试点工作深入开展，各试点单位结合实际提出了一些问题，比如下级纪委线索处置及案件查办向上级纪委报告的范围需进一步规范、上级纪委对下级纪委查办案件工作的监督指导需进一步加强、监督问责机制需进一步完善等。

根据中共中央政治局审议通过的《党的纪律检查体制改革实施方案》，试点工作将于今年10月底结束；在总结试点经验基础上，中央将出台《关于查办腐败案件体制机制改革的实施意见》，于明年全面推开。

■ 标题新闻

（据新华社）

□ 张高丽出席第二次中国-中东欧国家领导人会议

鞍钢工人李超获“辽宁好人·时代楷模”称号

本报讯 8月25日，辽宁省委宣传部向社会发布首批“辽宁好人·时代楷模”、“辽宁好人·最美人物”获奖者及其先进事迹。鞍钢股份公司冷轧厂4号线设备作业区作业长兼党支部副书记李超被授予“辽宁好人·时代楷模”荣誉称号。“当代雷锋”郭明义作为颁奖嘉宾为李超颁奖。

今年7月，辽宁省委宣传部开展了“辽宁好人”推选活动，李超与辽宁省朝阳市建平县万寿街道小平房村党委书记、村委会主任钱学余两人最终获得“辽宁好人·时代楷模”荣誉称号。

今年44岁的李超1989年从鞍钢技工学校

钳工专业毕业，到鞍钢冷轧厂检修车间当了一名维修钳工。25年来，李超努力学习，刻苦钻研，共获得国家专利5项，专有技术4项、国际发明展览会金奖1项，解决230多项生产难题，创造经济效益达1.3亿元。在5月15日举行的以“发明创业 实现梦想”为主题的第八届中国发明家论坛暨“发明创业奖”颁奖庆典上，李超被授予“当代发明家”荣誉称号。

李超表示，这份荣誉更是一种责任、一种使命，自己将继续努力，扎根一线，为企业扭亏增效、为社会发展进步作出新的贡献。

（顾威 周军）

Tencent 腾讯 落实“微信十条” 首批处置357个共八类违规公众账号

《即时通信工具公众信息服务发展管理暂行规定》（业界简称“微信十条”）发布后，腾讯公司对照规定要求于开展自查，近日向国家网信办报送第一批微信公众账号处置名单。

“微信十条”发布以来



腾讯公司对微信公众账号进行全面梳理

并对有假冒社会公共机构和媒体名义 传播淫秽色情信息

涉暴力恐怖 发布虚假广告 编造传播谣言 破坏民族团结 诽谤他人

侵犯个人隐私 等八类违规行为的公众账号采取了处置措施

包括 暂停账号更新7天、15天、30天、90天 和 永久关闭 等

截至8月25日



新华社发（大圣制图）

石家庄：造价40亿高铁站遇暴雨变身水帘洞

8月28日晚，一场强降雨让启用不足两年的石家庄新客站严重漏水如水帘洞一般。石家庄新客站于2012年12月21日启用，这已是其第二次遭遇“水问题”了。

据了解，石家庄新客站投资总额约42.3亿元，总占地规模约525亩（约35万平方米），总建筑面积107059平方米，其中地上76814平方米，地下30245平方米。

东方IC 供图



黑龙江颁“最严禁酒令” 基层干部坦言“迷惑”

“不提供酒能否做好接待工作，心里没底”

监督到位，领导带头，下级才能真正严格执行

要求，省级领导班子和省直单位在公务接待中一律不允许饮酒，实行最严厉的“禁酒”政策。

一位省级机关干部对此深表赞同。他告

诉记者，规定的出台让他在基层时可以“正

大光明”地推掉“酒负担”了。

“有规矩比没规矩好。过去一下基层就免不了喝酒，中午可能

晚上必须喝，有时候早上还得‘透一透’。

每次都说少喝点儿，可每次也没少喝过。”

这位干部告诉记者，当地基层的“习俗”，吃饭时

每位基层单位同志都要向他敬杯酒并说段话。

作为主人，他只要和第一人喝了，就要

和接下来的每个人都喝。一圈过后，作为“礼

节”，他还要再做一段总结讲话并敬一杯酒。“这还不算单独过来再敬的，最后总是头脑不清晰，做事效率差，还伤身体。”

记者采访发现，虽然“禁酒令”的出台让上

级领导基层时减轻了“酒负担”，但对一些

基层单位来说，他们的“压力”反而增加了。

如何在不提供酒的情况下，做好接待工

作似乎成为他们急需破解的“问题”。记者曾

在该省某县对外宣传手册上看到这样的推介语：

“小城不大，风景如画。人口不多，贼拉（东

北方言‘特别’的意思）能喝。”

“现在不让上酒了，就是在那儿吃饭，多

别扭啊。”某基层单位办公室主任告诉记者，尽管有了“禁酒令”，但上级领导来时，他还是要委婉地问一下是否“整点儿”。

“现在不让喝了，饭桌上也没啥人说话了。也不知道人家领导满不满意我们的接待。”这位办公室主任疑惑地说：“能否做好接待工作，确实心里没底。”

对此有专家认为，这反映了基层工作中长期以来的一些“积习”，“执行到不到位，一看领导带头，二看监督是否严格，两者缺一不可。监督到位，领导带头，下级才能真正地严

格执行。”

出彩。他还强调，各级工会开展群众性教学

活动。

要把提高教

师德风

建设结合起来，扎实开展社会主义核

心价值观和“四德”教育，大力弘扬劳模精

神和高尚师德，积极实施职工素质提升工程，促

进教职工全面发展，不断提高教职工队伍的

整体素质。

刘利民在书面讲话中提出，全国普通高校

青年教师比例已经

超过三分之二，高校青年教

师队伍建设水

平。

他指

出

关

键

的

重

大

的

突

破

的

问

题。

刘利民在书面讲话中提出，全国普通高校

青年教师比例已经

超过三分之二，高校青年教

师队伍建设水

平。

他指

出

关

键

的

重

大

的

突

破

的

问

题。

刘利民在书面讲话中提出，全国普通高校

青年教师比例已经

超过三分之二，高校青年教

师队伍建设水

平。

他指

出

关

键

的

重

大

的

突

破

的

问

题。

刘利民在书面讲话中提出，全国普通高校